

● ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

# Здесь учат дружить целыми государствами



П.Кирдан с кандидатами

В 1995-ом году авторским коллективом под руководством Александра Трубникова был создан профильный молодежный центр «Монолит». Под его флагом объединились молодежные клубы различной направленности всей Курской области. В 2006 году из профильного лагеря сформировалась общественная организация «Объединенный Центр «Монолит». Корневский детский оздоровительный лагерь «Заря» в с.Жадино стал уникальным и особенным местом для каждого монолитовца.

С 2004-го в Объединенном Центре «Монолит» работает программа «Мы - вместе», благодаря которой в лагере нашего района отдыхали ребята из России, Беларуси, Украины, Крыма, Луганской и Донецкой народных республик. За эти годы выросло целое поколение монолитовцев этих стран, которые уверены: наши славянские народы навсегда останутся братскими.

На протяжении нескольких лет руководителем программы ДОЛ «Заря» является обладатель Гран-при конкурса педагогического мастерства «Жокайт - профессия-птица» (2014 г.), лауреат премии им. С.А. Шмакова, педагог дополнительного образования Дворца пионеров и школьников г.Курска, руководитель детского объединения молодежного клуба «Кристалл» Пётр Кирдан. Как говорят о нем монолитовцы: «многодетный батя и просто замечательный человек».

Реализацию программы осуществляют методисты Анастасия Прокошина и Татьяна Бычкова. В этом году смена, на которую приехали 260 детей, стала поистине международной. Помимо уже постоянных гостей молодежных клубов «Рогалик» из г.Рогачева Республики Беларусь и «Победа» из Луганской народной республики, впервые к нам приехала делегация из Кыргызстана в составе руководителя, заместителя директора Республиканского учебно-методического центра эстетического воспитания «Балажан» Замиркуль Молдалиевой, и 4-х детей, лидеров волонтерских клубов Кыргызстана. К слову сказать, в переводе на русский «Балажан» означает «детская душа». Как пояснила Замиркуль Абыкановна, она познакомилась с Александром Трубниковым на Международной научно-практической конференции «Брудновские чтения» зимой этого года. Мероприятие про-

ходило во Дворце пионеров и школьников г.Курска и было посвящено развитию дополнительного образования. Александр Петрович предложил обменяться опытом. Кыргызская делегация была приглашена на 3-ю смену в «Монолит». А 12 ребят из Курска в настоящее время представляют Россию в Кыргызстане на Международном этнокарнавале «Иссык-Куль собирает друзей», в котором также принимают участие юные активисты из Кыргызстана, Казахстана



Эмара Филипп Джозеф из Египта

и Таджикистана, Узбекистана, Белоруссии, Индии, Польши. «Нам здесь очень нравится, - делится первыми впечатлениями Замиркуль Абыкановна. - Впечатляет красота русской природы. Интересная программа для детей. Все ребята очень доброжелательные, неравнодушные. Каждый ребенок талантлив. Дети с удовольствием составляют стихотворения, речевки, слоганы. Активно и непринужденно участвуют в

мероприятиях. Никаких границ в отношениях детей разных национальностей не чувствуется».

Киргизские ребята занимаются в составе курского образцового молодежного клуба «Лидер». В МК «Скоростные» есть 14-летний парень из Египта. Эмара Филипп Джозеф уже на протяжении ряда лет приезжает в ДОЛ «Заря», где находится сразу на нескольких сменах. В «Монолите» ему очень нравится. Первое знакомство с ним Филиппа состоялось 3 года назад. Из Египта он приехал на каникулы к бабушке в Курск. Мама парня русская, а папа - араб. Решили взять путевку в оздоровительный лагерь. Так он попал в «Монолит» и прикипел к нему всей душой. В Египте Филипп учится в американской школе. В совершенстве владеет русским, английским, арабским и немецким языками. В «Монолите» он нашел себе много друзей, с которыми продолжает общаться в соцсетях. Свой приезд парень планирует и в следующем году. Вот такой получается парадокс. Россияне предпочитают отдых в Египте, а юному египтянину Филиппу пришлись по душе корневская природа и живописный берег Сейма.

Всего в «Заре» на 3-й смене 17 отрядов. От нашего региона приехали молодежные клубы «Лидер», «Кристалл», «Касатки», «Арлекин», «Феникс», «Гармония», «Психея», «Союз», «Скоростные» из Курска, «Фантом» из Рыльского, «Меркурий» из Коренево, «Медведи» из Льгова, «ООН» и «Реактор» из Курчатова, «Рефлекс» из Обояни.

Традиционно в Центре «Монолит» ДОЛ «Заря» в 3-ю международную смену «Содружество» проходит деловая игра по выборам на пост мэра города Мастеров. Ее организатором выступает Территориальная избирательная комиссия Корневского района на главе с Ириной Тер-Галустовой. В этом году выборы мэра проходили в 2 тура в форме «Молодежный формат «Честь имею!». В первый день кандидатам необходимо было сочинить стихотворение и выложить его в Интернете для голосования. В итоге были отобраны 8 претендентов на пост мэра. К сожалению, лидер корневского «Меркурия» отстал всего на несколько баллов и не вышел в рейтинг кандидатов. За право стать лидером города Мастеров ста-

ли бороться Алексей Симоненков (ОМК «Лидер»), Елизавета Михайличенко (МК «Кристалл»), Александр Бобрышов (МК «Касатки»), Дмитрий Молосов (МК «ООН»), Владислав Поправкин (МК «Реактор»), Дмитрий Малинников (МК «Союз»), Александр Кононов (МК «Рогалик»), Давид Сарибикян (МК «Победа»). К слову сказать, в прошлом году Алексей Симоненков и Александр Бобрышов уже сражались за звание мэра. Победу тогда одержал Александр.

Инструктор Анастасия Симоненкова зажигательно представила кандидатов. В этом году их выступление в составе группы поддержки было очень мобильным и в то же время креативным. А.Бобрышов выступил с песней собственного сочинения

группа поддержки исполняла танцевальную композицию, Алексей с грустью и ностальгией рассматривал альбом с фотографиями из «Монолита».

Подытожил выступление кандидатов Пётр Кирдан, настроив ребят на честное голосование. Он представил наблюдательную комиссию в составе инструктора Алины Богдановой, председателя ТИК района Ирины Тер-Галустовой и международного наблюдателя Замиркуль Молдалиевой.

Ирина Александровна отметила, что выступления ребят доставили огромное удовольствие, и напутствовала их получить за смену море позитива и положительных эмоций. Замиркуль Абыкановна пожелала



Наблюдатели З.Молдалиева, А.Богданова, И.Тер-Галустова



Мэр города мастеров А.Симоненков дает клятву

о «Монолите» и его лидерах. «Кристалловцы» показали рекламный видеоролик и исполнили небольшую хореографическую композицию. Елизавета Михайличенко познакомилась со своим экологическим проектом по сбору мусора. «Рогалики» исполнили зажигательный танец. Давид Сарибикян из МК «Победа» ЛНР спел «Ой, мама, мама» в стиле РЭП.

Авторскую песню под гитару исполнил Дмитрий Малинников. Интересным стало выступление парней танцевального молодежного центра «ООН». Они показали стильный эксцентричный танец. А их кандидат Дмитрий Малинников рассказал о своих качествах. Владислав Поправкин исполнил РЭП, призывая сделать достойный выбор.

Девиз Алексея Симоненкова: «Будь первым среди равных!». Эта смена для него юбилейная - 10-я. За это время он дошел от «сборника» до президента МК «Лидер». Его выступление было необычным. Пока

справедливых выборов и победы сильнейшему.

В голосовании приняли участие 285 детей и инструкторов. Большинство голосов мэром города Мастеров был избран Алексей Симоненков. Вице-мэром стала Елизавета Михайличенко. Третье место в ходе голосования занял Александр Кононов из белорусского «Рогалика». Торжественная часть мероприятия началась с выноса флагов России, Беларуси, Кыргызстана и Луганской народной республики. Ребятам были показаны фрагменты видеороликов с инаугурацией главы ЛНР, президентов Кыргызстана, Беларуси и России. Новоизбранный мэром города Мастеров дал клятву верности монолитовцам.

В завершение мероприятия Ирина Тер-Галустова поздравила победителя и вручила участникам памятные подарки от избирательной комиссии Курской области.

Роза МОСКОВКА  
Фото автора